

## Projektové řešení prevence kriminality města v roce 2014

---

V roce 2014 město Ústí nad Orlicí v rámci Programu prevence kriminality realizovalo 2 projekty, které MV podpořilo státní účelovou dotací v celkové výši 483.000,- Kč.

Cílem města bylo udržet a pokračovat v již osvědčených projektech realizovaných v roce 2013.

### Projekty:

#### 1) Podpora vzdělávání a trávení volného času dětí a mládeže II.

- Provoz volnočasového klubu Kamin, který dětem od 6 do 15 let, ze sociálně znevýhodněného prostředí a vyloučených lokalit města, poskytuje prostor pro smysluplné trávení volného času.
- Poskytovatelem volnočasového klubu se stalo RC Srdíčko, o.s.
- Poskytnutá dotace – 80.000,-Kč

#### 2) Asistent prevence kriminality II.

- Udržení dvou pracovních pozic pro Asistenty prevence kriminality (APK), kteří byli v roce 2013 vybráni z obyvatel sociálně vyloučených lokalit, ve kterých mají neformální autoritu a přehled o vnitřním dění. Asistenti jsou zaměstnáni u Městské policie Ústí nad Orlicí, která jejich činnost řídí a kontroluje.
- APK se podílejí na prevenci kriminality ve městě, především pak v sociálně vyloučených lokalitách, přispívají k ochraně a bezpečnosti osob a majetku, provádějí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci.
- V roce 2014 se podařilo propojit činnost volnočasového klubu Kamin s činností APK, kteří pomáhali s programem klubu a stali se vzory pro děti navštěvující klub.
- Poskytnutá dotace – 403.000,-Kč

### Preventivní akce:

Dne 15. 5. 2014 se uskutečnila preventivní akce s názvem "**Šmejdi alias bezpečné chování seniorů**". Akce byla věnovaná především seniorům, kteří se stávají častými oběťmi podvodníků a zlodějů.

Organizace ve spolupráci se Senior klubem, Centrem sociální péče Ústí nad Orlicí, Městskou policií Ústí nad Orlicí, Policií ČR, Probační a mediační službou ČR a ČČK Ústí nad Orlicí.

### Fotografie, články z tisku apod.:

#### JIŽ PŮL ROKU POMÁHAJÍ VE MĚSTĚ ASISTENTI PREVENCE KRIMINALITY

07.02.2014

Již půl roku působí v Ústí nad Orlicí dva asistenti prevence kriminality, kteří pomáhají nejen městské policii s problémy a problémovými obyvateli ve vyloučených lokalitách města. Asistenti Ernest Bandy a Lubomír Čipčala vychází do ulic a vybraných lokalit každý pracovní den. Kromě vyloučených lokalit mají v náplni práce dohled na mnoha další rizikových místech ve městě jako jsou chatové oblasti, hřbitovy nebo opuštěná místa, kde se zdržují bezdomovci.

Kromě terénní práce mají oba asistenti k dispozici také kancelář v ulici J. K. Tyla, kde jsou připraveni každé pondělí a středu přijímat podněty od občanů. Přínos projektu asistence kriminality Ministerstva vnitra ČR, ze kterého Město Ústí nad Orlicí získalo prostředky na financování asistentů je v komunikaci mezi občany vyloučených lokalit, policií a úřady zřejmý a o působení asistentů se uvažuje i nadále.

JIŽ PŮL ROKU POMÁHAJÍ VE MĚSTĚ ASISTENTI PREVENCE KRIMINALITY



---

Článek a reportáž na webu  
[www.ustinadorlici.cz](http://www.ustinadorlici.cz)

---

## USPĚJÍ DÍKY ZNALOSTI TERÉNU

Vladimíra Bartoňová



Článek a reportáž OIK tv

ÚSTÍ NAD ORLICÍ - Tři čtvrtě roku činnosti má za sebou pomocná složka městských strážníků, asistenti prevence kriminality v Ústí nad Orlicí. Chodí v barvách městské policie a s nápisem Asistent prevence kriminality a působí ve vyloučených lokalitách se zaměřením na činnost ve veřejném pořádku. Po tři čtvrtě roce činnosti mají oba asistenti na kontě 146 dohledů na přechodech u ZŠ, 122 kontrol ve vyloučených lokalitách a 201 kontrol souvisejících. Dále 50 dohledů na činnost volnočasového klubu Kamin a 25 samostatných zásahů a jednání k posílení pocitu bezpečí ve sledované lokalitě. Podle garantů projektu je to dobrý důvod k pokračování.

Video, Zprávy — 4.3.2014 v 18.33

## VIDEO: KLUB KAMIN: FUNGUJE A BUDÍ EMOCE

Vladimíra Bartoňová



Článek a reportáž OIK tv

ÚSTÍ NAD ORLICÍ — O osudu volnočasového klubu Kamin se jednalo na orlickoústecké radnici. U kulatého stolu se sešli zástupci radnice a provozovatele, aby si s osadním výborem vysvětlili dosavadní připomínky a seznámili se s opatřením pro následné období. Jak vyplynulo z jednání, nevdí Hylvátanům ani tak klub samotný, jako průvodní jevy, které činnost provázejí, tedy posedávání na zábradlí, hluk a ohrožování dopravy míčem v silnici.

Klub byl zřízen za dotační podpory Ministerstva vnitra z programu Prevence kriminality, a to pro smysluplné trávení volného času dětí. Od loňského zřítí, kdy byl otevřen, poskytuje azyl, poučení i zábavu v průměru 30 dětem denně. Děti tam chodí bezplatně, musejí ale podle provozovatele dodržovat stanovená pravidla, jinak jsou z programu ten den vyloučeni. Klid a pořádek uvnitř hlídají dva uniformovaní asistenti prevence kriminality, kteří děti po skončení doprovázejí domů. Dalším z důvodů, proč místostarosta jednání na úrovni radnice svolal, je objasnění pojmu sociálně vyloučená lokalita, který se v souvislosti s klubem sčítuje.

Na rozdíl od jiných měst se v Ústí vztahuje pouze na jednotlivé domy. Vedoucí sociálního odboru Ivana Dočekalová vysvětlila, kterých domů konkrétně se problém týká, a místostarosta Zdeněk Ešpandr se omluvil těm, kteří informaci o sociálně vyloučené oblasti vztáhli na celé Hylváty. Samotný klub Kamin v současné době pracuje v úsporném režimu a čeká na přidělení nového dotačního titulu. Kromě úklidu a brigád má v plánu otevřít dveře veřejnosti, zorganizovat Den země s ekologem nebo převzít patronát nad přiděleným místem ve městě.

## KONALA SE PREVENTIVNÍ AKCE "ŠMEJDI ALIAS BEZPEČNÉ CHOVÁNÍ SENIORŮ"

15.05.2014

Preventivní akci s názvem "Šmejdi alias bezpečné chování seniorů" připravil v rámci prevence kriminality Odbor sociálních služeb města Ústí nad Orlicí ve spolupráci se Senior klubem, Centrem sociální péče Ústí nad Orlicí, Městskou policií Ústí nad Orlicí, Policií ČR, Probační a mediační službou ČR a ČČK Ústí nad Orlicí. Akce byla věnovaná především seniorům, kteří se stávají častými oběťmi podvodníků a zlodějů.

Připravena byla přednáška Policie ČR, která informovala o tom, jak předcházet rizikům přepadení, jak se chránit před okradením či jak se vyhnout podvodům a na co si dávat pozor. Zástupce Probační a mediační služby pak přítomné seznámil s poskytovanými službami a pomocí, kterou PMS poskytuje obětem trestných činů.

Vrcholem akce bylo promítání filmového dokumentu Silvie Dymákové "Šmejdi" o praktikách prodejců na předváděcích akcích.

Akce byla zpestřena vystoupení žáků Speciální základní školy Ústí nad Orlicí. Pro seniory byly dále připraveny brožury a materiály k diskutované problematice.

Konala se preventivní akce "Šmejdi alias bezpečné chování seniorů"



Článek na webu  
[www.ustinadorlici.cz](http://www.ustinadorlici.cz)